
中小学教案网免费 全国中小学安全教育
日班会教案参考(实用5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么问题来了，教案应该怎
么写？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享
借鉴，希望对大家能够有所帮助。

中小学教案网免费篇一

活动主题：

平安是福

活动时间：

20xx年6月16日

活动地点：

多媒体教室

参加人员：

xx机电(4)班全体同学

活动背景：

近年来，学校校园安全问题已成为教育中的热点问题之一，
并且已干扰到了学校正常的办学秩序，成为制约学校和谐发
展的主要因素。必须积极采取有效措施，努力维护学校校的
长治久安，为学校发展营造一个和谐、稳定、安全的环境。



随着中等职业教育迈入大众化阶段，在校生大幅增长，社会
化不断提升，给学校校园安全工作带来空前的挑战，学生自
杀、公寓失火、宿舍盗窃、食物中毒、校园暴力等学校校园
安全事故频发，造成很多负面影响，成为影响中职校园乃至
整个社会和谐稳定的不利因素。近年来，学校校园安全问题
已成为中职教育中的热点问题之一，倍受舆论和社会各界的
关注。

活动目的：

针对当前普遍存在的中职生学生安全意识薄弱、法律意识淡
薄、轻信他人、财物保护观念差的现象，更要加强中职学生
安全意识教育，提高学生自我防范意识和能力。安全涉及到
每个人的学习及日常生活，包括：人身安全、财产安全、防
火安全、生活安全、交通安全等等。

通过开展以“平安是福”为主题的安全知识教育班会，增强
班内学生的安全意识，能懂会用一些基本常用到的校内外的
安全知识，达到积极预防危险的发生并提高学生基本自我保
护的能力。活动流程：

一、班长宣读文件《关于开展学生宿舍安全演练的通知》

二、班主任举例

1.火灾事件

2.学生家长被骗事件

3.学生在寒假期间丧命事件

4.毕业生工作中事故等

5.交通事故



三、签名：每位同学在倡议书上签字，珍惜生命，共创明天!
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　先搞清楚作文开头的作用，开篇第一段被称为“凤头”，
也就是最值钱的地方，这一段基本没有废话，。简单明了的
总体概述文章的中心思想，为什么要这么做，具体采取哪些
措施，预计达到的效果。

　开篇直述主题，亮明观点。

基本句型：直接抄开门五件事中的中心论点

主题说明之后，要用社会现象来反面支撑

基本句型（转折过渡）：但是，在现实生活中……造成
了……

基本句型：过渡+分论点

句型：只有……才能……
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有几个分论点就写几个自然段，每个分论点自成一个自然段，
一般来说，

　陈述清楚为什么要从这个方面进行论述，主要说明作用是
什么。

基本句式：……是……，在……起着……作用。

　正面论述主要说明如果能够做到这个分论点，会起到的作
用。



基本句式：如果……就会……

　反面论述主要说明如果做不到这个分论点，会产生什么样
的负面结果。

基本句式：反之，如果……那么就会……

　具体措施实际是对分论点的再次集体化，相当于是分论点
的分论点。

基本的句型是：分点列出，逐步递进。
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活动目的：结合学校安全文明教育的主题，让学生学习校园
安全知识，认识安全警示牌，防患于未然。

活动对象：全体同学

活动准备：安全知识，关于安全方面的事例，警示牌。

活动过程：

一·导入

(主持人)同学们，我们青少年是祖国的花朵，是祖国的未来，
我们的安全陪受家人和老师关注。为了我们安全，今天我们
就开一个校园安全主题班会。

二·关于校园安全

1·当我们迈着轻快的步伐来到学校时，我们知道新的一天开
始了，可是我们对安全知识又了解多少呢?下面我们来说说我
们学校的安全知识：



学校是我家，安全文明靠大家。出入校门要下车。进出教室
不拥挤。上下楼梯靠右行。

不在校园追跑打闹。不爬学校的围墙，门窗、围栏、树木、
球架。

不携带易燃、易爆、有毒物品及凶器进校。若照明灯和电风
扇等电器发生故障，不得私自动手排除，应报告教师或总务
处，由学校电工进行故障排除。

大扫除时注意安全，对高处的玻璃窗，不要勉强擦拭。

做文明学生，不要有任何故意伤害他人、窃取他人财物的行
为，不在任何场所参与打架斗殴。察觉到有不安全因素应及
时报告师长。遇事冷静，以保全自身安全为重，不冲动蛮干。

课外活动和体育锻炼，要按有关安全规则进行。在往返家校
的路上，要注意交通安全，行路要严格遵守交通规则。参加
学校组织的校外集体活动，要严格遵守活动纪律，不得擅自
离队个别行动。

这是我们青少年要牢记的准则，因为平平安安最重要。

请同学们谈谈自己在学校关于安全文明的感受。(畅所欲言)

2·猜猜这些警示牌是什么意思(出示警示牌)

3·在我们的生活中像这样的警示牌很多，它时时刻刻提醒我
们注意安全，但不是每个地方都有警示牌来提醒我们，这就
要求我们在没有提示的地方加陪小心，尽量避免伤害。

4·像这样的情况我们班发生过吗?

(1)在教室里互相追跑。



(2)和同学打闹扔东西，砸破玻璃。

(3)进出教师拥挤。

在我们学校有很多需要注意安全的地方，找一找还有那些地
方要注意安全?(自由发言)

小结，同学们找到的这些安全隐患非常重要，是学校的问题，
学校尽快解决，是自己的问题，大家一定注意。

5·我们说了很多，现在我们实践一下，做个安全知识回答。

(1)学生之间发生小摩擦时，下列处理方法正确的是()

a原谅同学或报告老师，让老师处理。

b记恨在心，事后叫人一起教训对方。

c据情节给予报复。

d叫家长来学校教训对方。

(2)遇到别人打架时()

a上前围观，给自己认识的人加油，帮忙。

b不管他

c去劝阻

d告诉老师

(3)遇到火灾时，拨打()



a110

b119

c120

d121

(4)在道路上行走时()

a和同学边走边打闹。

b要走人行到，没有人行道的道路，要考路边走。

c行走时东张西望，边走边看书。

d为赶时间和机动车辆抢行。

(5)下列说法正确的是()

a使用刀具时，互相比划，打闹。

b用湿手触摸电器，用湿布擦试电器。

c用沙子或泥土打仗。

d当不慎摔倒时，身体尽量往前，保护自己的头部。
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活动对象：

一年级二班



滑动时间：

20xx年11月20

教学目标：

1、充分认识安全工作的重要意义。

2、在学习和生活中注意人身安全，饮食安全，交通安全等。

3、进行预防灾害，预防突发事情的教育。

教学过程：

1、导入：列举出生活中的安全事例。

2、安全工作的重要性

a、公路上、公共场所的安全事故时有发生，是因为有的人安
全意识不强。

b、班级举例：学校发生的事故及后果。

c、目前学校抓的几项工作。

小学生应注意安全的地方：

1、学生讨论。

2、集体归纳。

(1)人身安全，在校园内或公路上不追逐打闹，不爬围墙，不
爬树，不接近有电等危险地点，劳动时，注意安全，不与社
会上不三不四的人交往，课外不玩火，不玩水。



(2)交通安全，在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，交
叉路口要注意行人车辆，通过公路要做到一停二看三通过。

(3)财产安全，保管好自己的物品、钱财，如有遗失或遇偷盗、
敲诈等应向老师及时反映或报警。

(4)饮食安全，不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃有病的鸡
肉、猪肉等，饭前便后要洗手，不吃霉变或过期食品。

(四)、学生自查哪些方面未做好，今后要加强注意。

(五)、教师小结《小学生日常行为规范》。
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活动目的：

知道各种交通标志极其作用，知道有关的交通法规，增强自
觉遵守交通法规的意识

活动形式：

主题班会。

活动过程：

第一部分导入

同学们，生命是宝贵的，每个人都只有一次，她不象财富能
失而复得，也不象离离原上草周而复始。谁失去了生命，不
仅仅是自己失去了一切，还要给活着的亲人留下心灵的创伤。
六（7）班“珍爱生命、健康成长”主题队会现在开始。

主持人甲：每个人都有资格享受愉快的生命，但生命的遭遇



往往是意想不到的。

主持人乙：然而，总会在那不经意的一瞬间，生命的泉水便
会永远枯竭。

主持人甲：衡阳的大火是那样无情，吞噬了多少个年轻的生
命！

主持人乙：汶川的地震又是那样残忍，拆散了多少个幸福的
家庭！

主持人甲：灾难的发生对于每个人来说，不分性别年龄，不
分贫富贵贱。

主持人乙：无论咿呀学语还是学富五车，如果缺少应有的警
惕，危险可能就在那一瞬间。

主持人甲：人的生命只有一次，生命是多么珍贵！

甲：有一根弦它常响在我们身边，

乙：有一根弦它连着我们的生命线，

合：它的名字就叫安全！

甲：安全维系着我们每个人的生命与健康，安全维系着每个
家庭的幸福与美满。

乙：可是，我们却经常听到这根弦绷断的声音，看到一些触
目惊心，惨不忍睹的场面。

甲：这一幕幕惨不忍睹的画面，让我们看到了那些向花季飞
来的横祸，听到亲人们撕心裂肺的呼喊，我们也在经受着血
的教训。下面我宣布六年四班《安全伴我行》为主题班会现
在开始。



乙：城市交通实行了现代化，即使城市道路较窄，车流繁杂，
交通也要井然有序。同时我们的交通安全意识也要不断加强。
下面请大家说一说你所知道的交通规则。

甲：人的生命只有一次，生命是多么珍贵！

乙：是的，没有比生命更宝贵的东西了。

甲：所以我们要懂得珍爱生命，下面请听配乐诗朗诵珍爱生
命安全第一

乙：只有珍爱生命，我们的生活才会和谐、安宁，如泉水般
清澈，如月光般柔和


